



2月5日上午,中国人民政治协商会议江苏省第十一届委员会第五次会议在南京人民大会堂隆重开幕。中共江苏省委第一书记李强发表讲话。谈创新、谈富民、谈改革,讲话中李强金句频出。散会后,政协委员纷纷表示书记的讲话很接地气,有魄力。省政协主席张连珍代表省十一届政协常务委员会向大会作工作报告。

现代快报/ZAKER南京记者 项风华 徐岑

江苏省政协十一届五次会议开幕,省委书记李强发表讲话——

“聚焦富民”是最应该干、必须干好的事



省委书记李强在江苏省政协十一届五次会议上发表讲话

现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

谈创新 让发展的动力一年更比一年强

李强说,刚刚过去的一年,全省地区生产总值增长7.8%,居民人均可支配收入增长8.6%,区域创新能力连续8年位居全国第一,新登记企业数增长30%以上,增长亮点不断涌现,深化改革快马加鞭,人民生活持续改善,生态文明建设力度不断加大,党风政风焕发新的气象,社会大局保持和谐稳定。

李强指出,现在,江苏发展到了一个新的关口,正在从“数量追赶期”步入“质量提升期”,面临着爬坡过坎、破茧成蝶的重大考验,迫切需把“创新之火”燃得更旺。江苏要抓住科技创新这个“牛鼻子”,充分发挥科教资源优势,盘活用好厚实的创新“家底”,全面落实创新政策“40条”,高水平举办世界

物联网博览会、世界智能制造大会、国际能源变革论坛等国际性活动。要着力推动全面创新,推进发展理念、体制机制等全方位、多层次、宽领域的大创新,把创新贯穿于一二三产业发展的各领域,巩固和提升实体经济优势,既打牢经济稳定增长的基础,又为长远发展注入新动能。

谈富民 让百姓的生活一年更比一年好

“聚焦富民”在全省引起了强烈反响,“这是人民的心声、群众的期盼,也是我们最应该干、必须干好的事情。”李强指出,要锚定“富民坐标”,无论是抓改革还是促发展,都要坚持富民导向不动摇、不偏离、不松劲,全面落实富民政策“33条”,让群众有更强烈的获得感和幸福感。

要突出抓好创业富民,降低创业门槛,完善创业政策,让更多人走上创业路,实现致富梦想。要着力增加“高端就业”,推进产业升级与就业结构升级联动,创造更多的“金饭碗”“银饭碗”。要积极回应民生关切,拿出更多的财力投向教育、医疗、文化、社保、养老等领域,提供更多公平、普惠、

优质的公共产品,同时鼓励社会力量兴办健康、体育、休闲等“幸福产业”,更好地满足人民群众多样化需求。要深入实施脱贫攻坚奔小康工程,坚持精准扶贫、精准脱贫,把功夫用在解决实际问题,把精力放在激活内生动力上,确保包括低收入群体在内的全省人民一道迈入小康社会。

谈生态 让共同的家园一年更比一年美

“补齐生态短板,是我们必须担负的历史责任。”李强表示,要像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,全力打赢生态保护和环境治理的攻坚战,决不能将包袱留给自己、留给下一代。

要大力推进“两减六治三提升”专项行动,立下军令状,拿出硬措施,一项一项组织推进,着力解决突出问题,有效控制环境风险,尽早实现生态环境质量的根本性好转。要加大环保执法力度,坚持对环境违法行为零容忍,严

厉惩处背后的利益获得者和姑息纵容者,决不允许把污染成本转嫁给社会。在环境保护上,每一个人都是责任者、没有局外人,要积极行动起来,从我做起,从身边事做起,强化社会监督和舆论监督,共同守护良好生态和美好家园。

谈改革 让制度环境一年更比一年优

李强说,当前,改革的“四梁八柱”已基本成型,紧迫的任务是抓落实、快推进、早见效。要以经济体制改革为主轴,着力推进具有引领性、支柱性的重大改革,正确处理政府和市

场的关系,发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用。

要在行政审批制度改革上继续发力,完善“互联网+政务服务”体系,加快实现省级部门“不

再审批”、市县区扁平化管理、一层级全链条审批,为企业“松绑”,为市场“腾位”,为群众“增利”。要抓住“一带一路”建设重大机遇,创新开放体制机制,构筑江苏对外开放新优势。

政协报告 提案705件立案654件,已全部办复

张连珍在报告中说,省政协十一届四次会议以来,政协委员、政协各参加单位和各专委会共提交提案705件,立案654件,已经全部办复;精心遴选15件重点提案,整合为改善城市空气质

量、推进农村社会治理、推动企业走出去、完善公共文化服务、促进医养融合、加强农产品质量监管6个专题,由主席会议集体督办和主席、副主席领衔督办。

她指出,2017年,全省政协将

坚持围绕中心,紧扣高水平全面建成小康社会“六个更”的目标内涵和“七个着力”的重点任务,通过协商议政、调研视察、提出提案、反映社情民意信息等形式,咨政建言、献计出力。

委员们说

省政协委员、省编办主任俞军:

打好“审改攻坚战” 不必要的审批能省则省

营业执照要审批、施工许可要审批、生产许可要审批、年检还要审批……面对这一道道审批程序,不少企业感到很头疼。省政协委员、省编办主任俞军表示,李强书记在讲话中提到,要推动改革和法治两个轮子一起转,让制度环境一年更比一年优,“我们就是要打好‘审改攻坚战’,尤其是在创新领域,要坚持问题导向,一些不必要的审批能省则省,重点在事中事后监管。”除了转报中央审批,法律法规规定涉及安全环保且必须由省级审批以外,企业投资项目省级部门不再审批、市县区扁平化管理、一层全链条审批,要实现“网上办、集中批、联合审、区域评、代办制、不见面”。

他以企业申请生产许可证为例,“企业房子造好了,设备准备齐全了,还有生产许可这道关。现在的生产许可涉及100多个类别、2080个品种,管到大

米、面粉、润滑油、钢筋、沙子等等。”俞军认为,一些涉及安全、环保的审批是有必要的,但是管到2080个品种是太多了,“事无巨细都一一审批,时间成本、人力成本都太大了。”俞军表示,政府应该主要是在环境、安全、资源配置和社会的公平正面上更好地发挥作用。

俞军认为要推广“一枚公章管审批”,逐步实现扁平化管理,比如企业评估,环保部门、安监部门等都要进行评估,可以由企业提供材料,让需要评估的部门“打包评估”。“还要全面推行代办制。企业的审批交给政府来代办,这个就要推广南京的做法,让政府来当企业的店小二。”

俞军表示,通过进一步深化行政制度改革,降低老百姓创业办事的成本,让企业创业受尊重,让老百姓办事不求人。

现代快报/ZAKER南京记者 杨菲菲

省政协委员、南京市人大常委会副秘书长吴晓茅:

能否借鉴NBA选秀 让弱校也能招到好老师

2月5日,在江苏省政协十一届五次会议教育界别小组会议中,省政协委员、南京市人大常委会副秘书长吴晓茅建议,不妨借鉴NBA选秀模式,一定区域内几所学校共同招聘,由最薄弱的学校率先选择应聘的大学生,并在区域内学校交流、学习,取长补短。

教师招聘和流动可参考NBA选秀经验

吴晓茅表示,目前的教师流动制度治标不治本,解决了输血问题,但没有解决造血问题。例如,名校教师到薄弱学校交流结束后,还要回原校,那么交流期间的成果能保留多少,发挥多少价值?

吴晓茅是个篮球迷,他发现,NBA比赛不到最后一刻往往看不出结果,因为球队之间的水平很接近,这在一定程度上得益于NBA选秀制度。NBA球队往往按照本年度常规赛中的胜率排名,从成绩最差的球队开始,依次挑选球员,所以差的球队有机会选择到好球员。吴晓茅建议,是否可以借鉴这种模式,让区域内几所学校联合来招聘、培养教师,由其中一所最薄弱的学校率先选择当年应聘的大学毕业。

最好的大学毕业生进入最薄弱的学校,会不会毁了好苗子?吴晓茅认为,可以通过教师流动制度,将这些新教师交流到最好的学校去任教3年,3年后,新教师羽翼丰满了,再

回到原来学校。薄弱学校的新教师去名校交流了,师资缺口怎么办?吴晓茅建议,可以请省教育厅配置,将名校的教师同时抽调到薄弱学校交流,促进教育资源逐渐均衡。

建议规范义务教育阶段民办校比例

想让各个学校的发展相对均衡,师资不是全部,有政协委员就建议,应该合理布局名校办民校。省政协委员、南京一中校长尤小平表示,去年南京很多名校建立民办学校,“南京的家长比较认同名校办分校,这是提升教育质量的途径,但应该考虑各个区之间的教育资源均衡发展,要从全市的角度科学布局。”

吴晓茅则认为,应该规定一定区域内义务教育阶段民办学校的数量。“对于区域内到底办多少所民办学校,还没有制度规定。”吴晓茅认为,如果鼓励民办教育,就会给民办学校的发展以政策优惠,这样的话,本来区域内教育的优质均衡就有可能被打破。所以,更多的民办学校进入,可能会造成好学生、好老师扎堆到这些学校,公办学校的好学生、好教师就有可能流失,再次人为拉开区域内学校之间的差距。

吴晓茅呼吁,是否可以在省级层面制定方案,规范民办学校比例,确保教育均衡。

现代快报/ZAKER南京记者 金凤